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A burok győzelme.
A szabadságukat hősiesen vé­

delmező burok újra fényes győ­
zelmet arattak. — Szétvertek egy 
hatalmas angol hadoszlopot, el­
fogtak több, mint ötszáz angol 
katonát, hatalmukba kerítettek te­
mérdek hadi zsákmányt. Igen sok 
az angol elesettek száma, parancs­
nokuk is ott pusztult el a csata­
mezőn.

Az egész müveit világ rokon- 
szenve a maroknyi búr nemzet 
mellett van. A világtörténelem is 
alig tud felmutatni olyan hősies­
séget, mint amilyennel ez az isten­
félő jámbor nép védelmezi maga 
alatt talpalattnyi földjét. Harczol 
az öreg, a gyermek, a nő is egy­
forma", bátorsággal és se a zord 
időjárás,‘1 se az angoloknak egyre- 
másra érkező csapatai^nem tudják 
megfélemlíteni őket.

Csodás hazaszeretettel és ne- , 
mességgel van eltelve ennek a 
népnek a szive. Kunyhóikat fel­
gyújtották, barmaikat leöldösték, 
sebesültjeiket kiverték betegágyuk­
ból az angolok, nem is gondolván 
arra, hogy ezáltal fegyvert adnak 
még a zsenge gyermeknek is a 
kezébe. Oroszlánbátorsággal harcol 
minden búr katona s zsoltárokat 
énekelve mennek a nagy küzde­
lembe.

Egyre-másra aratják fényes 
diadalaikat s valóban csodálatos, í 
hogy az összes angol államférfiak 
nem látták be még ez ideig 
Transzvál meghódításának lehetet­
lenségét.

Ki tudja, mennyi pénzébe kerül 
még Angliának ez a háború, hány 
erős katonája fog elpusztulni ide­
genben egy munkás nép jogos 
fegyverének golyóitól és csapásai­
tól ? Ki tudja ?

Asszonyok.
Irta: Deér.

Tar L6rincz izgatottan járkált föl- 
alí elegáns berendezésű dolgozó szobájá- 
b*n Minden parezben az órát nóite, ■ 
egymásután kétszer is kiszólt az inasának, 
hogy ha Braun ur keresi, azonnal Tűzesse 
hozzá.

Hosszú, kinos várakozás után végre 
megérkezett Braun bankár. Tar rendkívül 
előzékenyen fogadta, — szivarral kínálta a 
kövér bankárt, kit azonban feltűnő hidegen 
hagyott Tar nagy udvariassága. Kimért, 
taima bántóan hideg hangon szólt az ud- 
variaekodó férfihoz.

— Hivatni tetszett nagyságodnak Mi 
ken lehetek szolgálatára P

Tar egy kissé elpirult erre a hideg 
hangra s nem minden zavar nélkül kezdett 
beszélni.

— Tudja édes Braun ur, — egy kij 
xavarban vagyok. Pénzre volna szükségem, 
* azért kérettem ide, mert ismerem szives 
készségét, hisz eddig még egyszer sem vonta 
meg tőlem szívességét, — ha egy pár fo- 
riutra volt szükségem

Tar megütközve vette észre, hegy a 
bankár arcza nagyon komoly maradt e szókra,

holott máskor már a beszéd elején széles 
mosolyra tágultak duzzadt ajkai. Ne,ni is 
felelt mindjárt, csak akkor kezdett beszélni, 

I mikor Tar megismételte a kérést, — de 
i akkor is olyan rideg visszataszító hangon.

— Igazán nagyon sajnálom, do most 
! mír — s ezt jól megnyomta — nem tehe­

tek eleget Nagyságod kérésének. 8őt bá or 
- vagyok becses figyelmét felnivni arra is, 

miszerint pár nap múlva egy nagyobb ősz- 
szegü váltója jár le nálam, — mit semmi 
szin alatt sem leszek haj an dó prolon­
gálni.

Nagyon metsző, éles volt a bankár 
hangja Tar kiérez.e belőlo azt a lesújtó 
körülményt, hogy ettől az embertől most 
már semmit sem várhat.

Felébredt benne a férfi önérzete, btisz 
kesóge. Legjobb szeretett volna hideg meg­
vető udvariassággal búcsút mondani a ban 
kárnak. De ez a gondolata csak egy pilla­
natig tartott, aztán mintha más jutott volna 
eszébe, még egyszor oda fordul a bankár­
hoz s szinte kérő hangon szólt hozzá,

— Ugyan édes Braun ur, — miért lett 
egyszerre olyan rideg, visszautasító velem 
szemben, holott eddig sohasem tagadta 
meg tőlem szolgálatát?

— Igaza van Nagyságodnak, — szólt 
a bankár, — de Nagyságod már o’yuny-

Nem használ az angoloknak 
semmi. Sem a temérdek haderő 
konczentrálása Transzválban, se 
Kitchener lordnak kegyetlenke­
dései. Ez csak újabb lelkesedést 
ad a fáradt búr katonáknak. A 
rablóhadjárat még eltarthat hosszú 
ideig, de az angol lobogóra már 
aligha fogják felpingálni a sza­
badságukat védelmező köztársasá­
gok színeit,

A burok erős, vallásos hittel 
küzdik végig a háborút s igaz­
ságuk tudatában hisznek a győ­
zelemben. Hasztalan szállíttat az 
angol kormány oly sok lovat 
Transzválba még tőlünk Magyar- 
országból is — mindez nem sokat 
használ.

Ahol nincs igazság, ott nincs 
lelkesedés. Ahol pedig lelkesedés 
nincsen, igen bajos dolog ott 
győzni.

nyira igénybe vette szolgálatomat, hogy 
tartanom kell attól, miszerint as eddig 
hi elesett összegre sem fogok kellő fedeze­
tet találni.

Tar elsáppadt e szóra. Egy pillanat 
alatt átfutotta egó*z valóját az a tudat, 
hogy nagyon rosszul állhat már anyagi 
helyzete, ha ez sz örökké mosolygó pénz­
ember ilyen ridegen, szinte gorombán 
vágja a szeme közó azt, hogy vége a hitel­
nek. Belátta, hogy ettől az embertől már 
nincs mit várnia. Azért újra felvette 8 is 
hideg nagyúri modorát s kicsinylő hat gon 
ssólt a bankárhoz.

— Ha igy vagyunk ura o, akkor nem 
akarok többet elrabolni drága idejéből. 
Köszönöm, hogy ide fáradt s majd rajta 
leszek, hogy tisztázzak mindont.

Kezet nyújtott a tankarnak, ki min 
den szó nélkül távozott. Tar hosszan né­
zőit utánna o aztán odaroskadt a melinite 
álló székre,

— Vége! Megjött hát, mitől már rég 
féltem. Bet lt a mérték. Niuöa többé hite­
lem, s hiába Ígérem ennek az embernek, 
bogy tisztázni fogom ügyemet, fogalmam 
sincs róla, hogy hóimét teremtsem elő a 
szükséges összeget. Pusztulás vár rám a 
mi legjobban gyötör, — i z, — mit fog

Legújabb divata

Női felöltők
ói szőrmeárú különlegességek 

gyönyörű kiállításban 
olostó árak mellett

besz- rezhetők a

DARVAS TESTVÉREK
újonnan berendezett női ca g-yermekf«elöltök árúházébou 

Főtér, FIxmgó.ria káv6ház mellett-



ORSZÁGGYŰLÉS.
A kép viselöhás ülése

Apponyi Allűrt gróf ma már a re« 
de» elnöki teendőket végezte a Ház emel 
vén}'«, A jegyzőkönyv hitelesítése után 
Blyts Bálint jegyző felolvasta a főrendiház 
elnökeinek kinevezéséről szóló királyi le 
ir: tot.

Az elnök ezután bejelentette, hogy a 
királyi kúria értesítette a Házat az eddig 
hozzá benyújtott peticziókról. A kúria el­
nöke jelentette azt is, hogy a letényiek 
kérvényének benyújtására kot heti haladé­
kot adott.

Azokat is ma sorolta fel az elnök, a 
kik összcférhetlenségot jelentettek be ma­
gukról, valamint tudatta, hogy Hidász Zsig 
mond képviselő ellen mások jelentettek be 
összeférhet,fenséget, de mivel az aláírás hi­
telesítve nem volt, tudomásul nem vette.

Apnonyi gróf elnök ezután mev emlé­
kezett Ersa h t királyi h.irezegnó és Wín- 
disebgrätz btrezeg eljegyzéséről. A magyar 
nemzet jóban, rosszba», örömbe», bubán 
együtt, érez az uralkodó házzal a kivált 
most érez vele együtt, mikor a király uno­
kájáról van szó. Kéri a házat, hatalmazza 
fel, hogy hódolatát és szerencseki- 
vánatác a király előtt kifejezze. (He 
lyes.ée )

Elnök: Oly eseményről is meg kell 
még emlékeznem, mely a Ház együtt nem 
léte alkalmával történt: az Egyesült Álla­
mok elnökének meggyilkolásáról. Ama szo­
lidaritásnál fogva, mely a nemzeteket ösz- 
szt'füzi, indítványozza, hogy a Ház fejezze 
ki megbotránkozását a merénylet fölött és 
fejezze ki részvétét az elnök halálán. Az 
indítványt elfogadták.

PbBHECZBNI U.ISÁti

A napirendre térve kisorsolták újra 
az osztályokat. Ennek megtörténte után 
megválasztották a bizottságokat.

A választás eredményét holnp hir­
detik ki

Uoránszky Nándor indítványozza, hogy 
holnap válaszszák meg a 21 tagú feliVyelő
bizottságot. Ezt elfogadják.

Az ülés 2 óra után végződött.

POLITIKAI HÍREK.
A képviueicháss ma délelőtt 10 

órakor ülést tart. melyen három jegyzői: ! 
és a felirati bizottságok tagjait választja 
meg.

Rstkovasky István mandátuma
Rakovszky István egy kőnyomatos hire 
szerint a zsámbokreti mandátumot tartja 
meg; a csornairól — melyet peticzióval tá­
madtak meg — lemond.

Ernő főheroxeg* 1 * * * S gyermekei,
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, nov. 4.
A budapesti királyi törvényszék a hét 

első felében — hir srérint szerdán — ül 
össze, hogy báró Wallburg Ernő kiadása 
fölött véleményt mondjon az igazságügyi 
miniszternők. Szinte kétségtelen, hogy nem 
adják ki az osztrák törvényszéknek. Elvégre 
ugyanennek a törvényszéknek polgári osz­
tálya néhány hónappal ezelőtt bírói végzést 
hozott arról, hogy Wallburg Ernő báró ma­
gyar honpolgár. Akkor történt, a mikor 
pazarlás czimén gondnokság alá helyezték 
óa magyar állampolgárt neveztek ki gond- , 
nokául. Mindenki tisztában van azzal, Wall- !

szólni Clariaso, ha megtudja tönkrejutá- 
sunkat P...

A büszke daliás termetű férfi egé­
szen összeroskadt a gondolatok hatasa 
alatt. Meggörnyedi c, sáppadtan ült helyén 
* u£y bámult magi elé fénytelen, révedező 
szemekkel. Többször felsóhajtott a egész 
vaióján meglátszott, hogy agyáben ezer 
gondolat kergeti egymást. Aroza meg meg 
rándult, ajkai remegtek s egész ° teste 
reszketett a belső felindulástól

. Majd egyszerre elsimultak arczának 
redoi, tekintete nyugodt, szinte merengő 
lett, nagy, merész tekintetű szemeiben 
mintha egy könyesepp csillant volna meg.

Tán észre sem vette a változást. 
Maga sein tudta tán a büszke, parancso­
dhoz, nagyúri élethez szokott férfi, hogy 
lelke messze kalandozik ott, valahol "a 
Tisza partján egy kisded falu ákáczfával 
segélyezett utozáin.

.. .Emlékezett. Rég letűnt idők soha 
vissza nem térő boldogságáról álmodott. I 
Gyomok volt újra, ki boldogan futkároz 
a nagy udvar diófái alatt. Aztán ott látta 
edes szüleit. Édes atyját, a komoly s mégis 
igazán szeretni tudó embert, kit az egész 
falu tisztelt, becsült, pedig egyforma szőr- 
dolmányt hordott voiük, lóvén ő is csak ! 
olyan egyszerű polgár ember, mint a többi. <

_______ l*Ql nevweaber *

burgot nem lehet átadni és nVB, 
kiadni, csak Stuckart bécsi rendőrtanáesos 
bizakodik abban, hogy végrehajtja a ma 
gára vállalt föladatot s kiviszi Laibach» tt 
főherczegi hagyatékkal harezra keL bárót.

K zben a külföldön s kölönösen 
metországban gomba mód szaporodnak azok 
a ponyvairodalmi termékek, a melyek * 
Wallburg bárók gyászos Ügyét tárgyalva 
hazug rágalmaikkal a családi ügy ]egmu’ 
gasabb személyeit sem kímélik. Az éleim,» 
kiadók Laura von Skublics und Erzherzo 
Ernst czimen egy népies olcsó kiadást is 
adtak közre s az egy márkába kerülő 
brosürt sok ezer példányban terjesztet
lék el.

Sok olyan adatot mond el a könyv 
a minek meg van a valószínűsége, ellenben 
annyi, benne a valótlan adat is, hogy alig 
hihető el a bécsi rendőrségnek az a fölte- 
vese. hogy a broetir szerzője ügyvéd, a 
kinek Wallburgék húsz százalékát Ígérték 
annak , na összegnek, a mit a főherczegi 
hagyatékból számukra megszerez. A brosür 
szerint Ernő főimre zug 1858. április 16-án 
vette feleségül Skublics Laurát laibaoh; 
lakásán. Tanúja néhai Henrik főherczeg 
volt, a ki szintén morganatikus házasságot 
kötött, ám házasságát az udvarral elismer- 
tette. Felesége Hoffmann bécsi színésznő, a 
ki a Wal deck grófi ezimet kapta. Skublics 
Laura hét évi boldog házas élet után méh- 
rákba esett s a legodaadóbb ápolás daczára 
1865. október 18 án meghalt

A laibachi iőtárgyalást, akár kiadják 
báró Wallburg Ernőt, akár nem, megtart­
ják a letartóztatott Staubinger Miksa ellen 
a ki a terhére volt okmányhamisitást ta-’ 
gadja, de azt beismeri, hogy az ügy moz­
gató okmányát, a házassági levelet, a me­
lyet előzőleg régen kitéptek az anyakönyv­
iből ~ ellopta. Ennek a tárgyalásnak egyik

Aztán meg édes anyja jutott eszébe, az a 
jóságos arczu, galambleik* asszony, kinek 
mindene volt.

Rt egy pillanatra megállt, mintha időt 
a^art volna engedni, — hogy az a köny- 
csepp kiceurranjon a szeméből. Aztán tovább 
ment. A városba szállt a lelke, hol mint

1«« töltötte azokat a feledhetetlen,
boldog diák éveket, miknek legkedvesebb
emlékei azok az otthon töltött vidám szűk 
idők, mikor az édes szülők olyan büszkén 
mutogatták diákfiukat, ki első volt mindig
a,,í rr-1 8°*C *°zöítl c»ak t.lt, múlt az 
idő. Kikopott a kisvárosi iskola padjából s 
ide került a főváros légkörébe. Ü« itt is 
megmaradt annak a régi, törekedő ifjúnak, 
kit csak becsülni tudóit mindenki a t»zor- 
galmáért. Haladt előre a tudás utján. Nem 

semmit abból az egyszerű, józan 
lolkuletbol, mit hazulról hozott magával ós 
boldog volt, ha néha n ha haza rándulha- 
tott abba a kis ákáczvirágos faluba, oda 
az ő öregedni kezdő anyjához, - msrt ek 
kor már édes apja rég nem élt.

S hogy 1 tudott ő beszélni azi.al az 
egyszerű öreg asszonynyai s milyen boldog 
vo t, amikor először érezte lelkében az:;, a 
mi férfit igazán férfivá tesz, — az igaz 
komoly szerelőm édes varázsát. Mert azt is 
ott érte meg abban a kis Tiszamenti fa

luban, ott az akáezfa virágától illatos kert- 
ke'1 tanitóéknál. Ott szerette meg azt 
a hamvas arczu, nevető szemű Magduskát, 

i a tauitóók egyetlen leányát. Milyen boldog is 
Tölt, mikor a* első csókot lophatta annak 
a leánynak a rózsapiros ajkáról, mikor elő­
ször hullotta tőle azt az egy szót: „szeretlek !*

Hányszor elbeszélgetett édes anyjával, 
arról az édes boldogságról,— mikor majd 
együtt él az 5 kicsi Magduskájával a sze­
retik egymást, — meg azt a jóságos öreg 
asszonyt, — az édes anyjukat, H gy kicsor­
dult odes anyja szeméből a köny, mikor 
ezt emlegette e hány zor mondta epekedő 
hangon : — Csak aztán igazán úgy lenne, 
édes fiam, hogy el ne felednéd ott a nagy 
varosban ezt a tisztalelkü harmatszép leányt, 
meg ezt az érted imádkozó öreg asszonyt.

fogadkezott, hogy oaküdözőtt 
akkor mindkettőnek, hogy soha. Csak addig 
várjanak, mig hires, neves ember lesz be­
lőle. Es azok csak vártak: vártak...

Csak egy-egy levél jött néha-néha,— 
négy vájjon mogyen-e már hazaP Aztán 
meg azt írták, hogy a Magduska is egészen 
árv^n maradt s most együtt élnek avval a 
jóságos öregasszonnyal, — az ő édes any­
jával ée úgy várják már haza, hivsóges 
szerelemmel, édes anyai csókkal. . .

(Folyt, kör.)

Ki,,, -v-™rr7-«-»ességek áruháza.
kereskedők* nőiruha F/ZfD^SS^ Széüássy Hoffmann és Tsa budapesti nag;-Simorffy-utvza sarok. Első rangú nóirnha'varró 'terem']öai^l8éffeiböl> Uebreozen’ városibérhl.
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legérdekesebb tanúja Tomasich nyugalma­
zott altábornagy, valóságos belső tiikes to 
nácsos leer. Ez az illusztris tanú gyakran 
vendége volt Wallburg Klotildnak, Szimiea 
Jenő gárdatiszt feleségónok. Három évvel 
ezelőtt találkozott itt néhai Ernő főh -rczeg- 
gel. A főherczeg negyon megörült, mikor 
egykori alárendeltjét fölismerte s csakhamar 
a legélénkebb beszélgetésbe merült e! vele 
A beszélgetés folyama alatt Ernő főherczeg 
rátért régi közös ismerőseikre és igy szólt:

— Hallom, hogy Yuaties altábornagy 
özvegye még él. Ő bizony még szemtanúja 
volt annak a boldogságnak, a mely szegény 
Laurám életében köztünk honolt.

Szimicsnét a főherezegi apa bánata 
annyira meglágyította, hogy sírásra fakadt 
és kiment a szobából. Erre Ernő főherczeg 
lányára ezélozva ezt mondta Tomasichnak :

— Látja, Klotildnak épen olyan ara­
nyos jó szive van, mint az édes anyjá­
nak volt.

Tomasich altábornagy, a ki természe­
tesen maga is idős ember, Ernő főherczeg 
nek eme szavairól 1900. május havában 
közjegyzői okiratot vétetett föl, de a véde­
lem egyéb fontos körülményekre nézve is 
fontosnak tartja az altáb raagy vallomását.

Puekariu vizsgálóbíró ma dóíelőtt azt 
az értesítést kapta a budapesti rendőr­
főkapitányságtól, hogy báró Wallburg Ernő 
ellen több feljelentés érkezett hozzá A 
vizsgálóbiró azonban, addig, mig az erre 
vonatkozó aktákat mind meg nem kapta, 
érdemben nem foglalkozható a följelen­
tésekkel.

VIDÉK.
Testvérek mint hásaetáreak.

Rendkívül érdekes hir érkezett egyik oláh 
községből. Trezin József földbirtokos, a ki 
két esztendővel azelőtt nősült és unoka 
nővérét vette el feleségül, tulajdonképen 
saját nővérét birja feleségül, a miről egy 
véletlenül kezükbe került okmány alapján 
értesültek. A dolog ugyanis úgy áll, hogy 
Trezinnek apja titkos kedvese volt fivére 
nejének, a kitől gyermeke született, áz 
áss onyt férje elkergette a gyermekkel 
együtt, 5 maga pedig elbujdosott és Ame 
rikába vándorolt ki, miután mindenét előbb 
pénzzé tette. Ott Amerikában halt re eg 
nehány évvel ezelőtt Elke getott neje nem 
ólt sokáig és a kis leány egészen m. gára 
maradt. A legközelebbi rokonok vették ma­
gukhoz. Ezek sem tudtak a borzasztó ti­
tokról, sőt még arról sem. hogy miért sza­
kadt el a két házastárs. Talán soha senki 
nem is tudta volna meg, ha a családnak 
egy volt öreg ügyvédjét szélhüdós nem öli 
meg. Az ügyvéd hirtelen meghalt és a ha­
gyatékában az Amerikába ment férjnek 
egy levelét találták, a melyben ez megírja, 
hogy neje megcsalta fivérével s a bűnös 
viszonyból egy leánygyermek született. — 
Titoktartásra kéri az ügyvédet. A felfedő 

nés borzasztó volt a házastársiakra, a kik­
nek már két gyermekük is van.

ÖngylikoBVárOBlhivatalnok.
H.-Szoboszló vároaát egy öngyilkosság 
tartja izgalomban. Fekete Gerzsou, a 
vár >8 legrégibb tisztviselője öngyilkos 
lett. A Gerzson báeei, mintahogy ne­
vezték, az egész városban köztisztolet-

I nek örvendett s mindenki becsülte,sze­
rette. Ma reggel szokatlan jókor kelt 
fel. Ot érdkor már talpon volt. Felesége 
s családja aludt, észre sem vették, mi­
kor ment ki a, szobából. Fekete felöl­
tő/,ködött revolvert vett magához és az 
udvarban főbe lőtte magát a mire a 
megrémült cselédség hozzásietett, már 
nem élt. Fekete 56 éves volt. Öngyil­
kosságának okát nem is sejtik. Anya­
giak nem adtak okot cselekedetére, mert 
a legrendezettebb viszonyok közt élt. 
Halála nagy és osztatlan részvétet kelt 
Szoboszlóu.

Fémhamleitő törökök.
— Saját tudósítónktól. —

Jy fogást csinált szombaton éjjel az 
oraovai határszéli csendőrség, amikor is 
véres küzdelem támadt az elfogottak és a 
csendőrök között. Az utóbbi időben ugyanis 
a Délvidéken, valamint a szerb és román 
határoknak a magyar határ felé eső ré­
szein igen sok magyar, román és szerb 
hamis pénzek kerültek forgalomba. A ha­
társzéli csendőrség — amint levelezőnk 
Írja — alapos megfigyelés után megálla­
pított«, hogy a hamiiitványok Ada-Káló 
szigetéről kerülnek forgalomba a onnan 
előbb Szerbiába, majd Romániába és Ma­
gyarországba viszik azokat.

A csendőrségnek alapos volt a fel­
tevése. Szombaton délután két ember ment 
a szerbiai partról Ada-Kálóba. A vámőrök 
ezt észrevéve, rögtön értesítették úgy a 
szerb, mint a román és magyar határszéli 
őrséget, mely egész éjjel éber figyelemmel 
őrködött. Hajnal felé egy csolnak közele­
dett Ada-Kálóról a szerb part felé. Mikor 
ezonban észrevették a parton sétáló őröket, 
vitszaforditották a csolnakot s egyenesen a 
magyar part felé tartottak. — A magyar 
határőrség szintén észrevette a közeledő­
ket, de elrejtőzve maradt s csak akkor 
léptek elő, amikor már a csolnak kikötött 
s a benne ülők partra szálltak.

A csendőrök ekkor megrohanták az 
érkezőket. Ezt.k azonban tőreiket rántották 
elő H Fülcp Róbert vámőrt le is döfték. 
A csendőrök ekkor fegyvereiket használták 
s igy tették ártalmatlanná a menekülőket, 
kiknél nagymennyiségű magyar koronákat, 
szerb és román bankjegyeket találtak. Az 
eddigi vizsgálat szerint a pénzgyár Ada- 
Káló szigetén van berendezve s a hami- 
sitvár-yokat onnan hordják széjjel.

SZÍNHÁZ.
Himfy dalai Bérezik Árpád nagy­

becsű alkotása a „Iiimfy dalai“ került teg­
nap este előadásra a színházban szépszámú 
nézőközönség előtt. Az a lelkesedés, mely- 
lyel közönségünk e gyönyörű müvet anoak 
idején a bemutatón s a további előadáso 
ken fogadta — mint azt örömmel láttuk — 
ma sem csökkent s a gyakorta felhangzó 
tapsok nemcsak a szereplőket, hanem ve­
lük együtt Beiczik Árpádot is illették, ki 
a magyar szinmüirodalmat a „Himfy da­
laiéval megajándókozía. Az előadásról az 
elismerés ha-gján szólhatunk. — A sze­
replők pompáson beletalálták magu­
kat ebbe az igazi magyar légkörbe, 
mely a darab minden sorából valósággal

szótárad a színpadon. A Fái Flóra poóti- 
kusan szép Rózája, a Komjáthy Kisfaludyja 
továbbá a Kísa Irén, Szebó Irma, Sziklay, 
Szathmáry alakításai mindmegannyi dicsé­
retet és rl sn rést érdemelnek. A magyar 
tánezok, a palotás és a süveges táncz zajos 
tetszést arattak.

A modell Suppó Ferencz dallamos 
operettje pár napi pihentetés után holnap 
újból színre kerül. > z a siker, a melyet a 
darab nálunk elért s m ly a múlt héten 
darab változást idé-ett elő, a mennyiben le­
szorította a műsorról Strausz Füresa háború 
czimü operettjét, — arra indította az igaz­
gatóságot, hogy holnap, kedden újból színre 
hozza. Valószínű tehát, hogy a holnap esti 
előadás is telt ház előtt fog lefolyni.

Kié mama. Biason szellemes vig- 
játéka a Kis mama két évről ezelőtt került 
náiunk először színre. Még élénk emléke­
zetünkben van az a zajos siker, melynek 
részesei voltak az akkori szereplők, kiknek 
nagy része a szerdán esti reprise alkalmá­
val újból szerepelni fog s bizonyára ismét 
sikert fognak aratni. A főszerepeket Fáy 
Flóra, Takács Mariska, Tanay, Odry, Sar- 
kady, Szathmáry, Kiss Irén, Pá.vay Ilonka, 
Szabó Irma és Nagy Gyula játszák.

A képviselőhöz folyosőj&ról.
A legújabb hírek.

— Fővárosi tudósítónktól —

A peticzióval megtámadott man­
dátumok birtokosait közre fogják a már 
biztos révbe került kollegák. Kérdések­
kel faggatják őket, bogy mire a kép­
viselők közül egyik másik szaporán el­
mondja a jelölés, korteskedés és a vá­
lasztás lefolyását és végül egytől-egyig 
mind azt vallják, hogy tisztább mandá­
tum alig van a Házban. És a képviselő 
urak, a kik az ily csoportot hallgatják, 
hiába, nem tudnak a múlttal szakítani 
és az állításoknak teljes hitelt adnak, 
De hát mit szól majd a Curia.

A döntő fórumnak az Ítéletét nem­
csak az érdekelt felek, hanem az egész 
közvélemény is mohó kíváncsisággal lesi.

Sajnos azonban, hogy az Ítélet 
sokáig fogja várakoztatni a közvéle­
ményt, mert legjobb esetben is 8 hóna­
pig el fog húzódni, a mig a Curia 
az összes beérkezett peíicziókkal végezni 

! fog. Politikai munkatársunk a beérke­
zett, peticziók számát o2-re becsüli, 
habár ezek közül egy pár igen rövid 
időn elintézést nyer, még pedig alaki 
hibák következtében.

így a szombaton benyújtott péti- 
cziókat, nem lehet tudni, elfogadja e a 
Curia? Mert az október 2-án megvá­
lasztott képviselők ellen megejtett vá­
lasztásokból kifolyólag, a törvény világos 
értelmezése szerint- a peticzionálás joga 
csak 30 napon belül gyakorolható. így 
tehát a peticzionálás joga elsején 
már esedékessé vált. így értelmezik a 
törvényt a nagy jogászok.
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A képviselők egy része másként 
értelmezi, a mennyiben azt mondják, 
hogy az október 2 án megejtett válasz- 
fásokból kifolyólag a petiezionális jog 
november 3-án esedékes. Hogy a Curia 
e kérdésben miként fog dönteni, az 
még kérdéses.

A kunszentmártoni kerület kép­
viselője ellen is peficzionáltak, de mi­
után a szükséges 3000 korona összeget 
nem mellékelték, a Curia a kérvényt 8 
napon belül tartozik elintézni és a 99. 
évi XV. t. ez. 27 és 31 § értelmében 
alaki bibe következtében visszautasítani.

Érdekes volt a mai ülésben az 
elnök ama bejelentése, hogy a Curia 
elnöke egy letenyei polgár kérelmére a 
íetenyeieknek a kérvény benyújtására 
két heti haladékot adott. Oka pedig ez 
eljárásnak az, hogy a letenyei kérvé- j 
nyezőknek az alispán bizonyos iratok j 
kiadását megtagadta, a mit a Curia í 
elnöke kellő oknak talált arra, hogy 
két héttel meghosszabbíts a kérvénye- 
zés határidejét.

a talyigából a gyalogjárda közepére, 
hol eszméletlenül terült el. A megré­
mült lovak pedig feltartóztetkíitlanul 
ragadták tovább a szekeret. A Gőczey 
István üzlete elé éppen akkor ért mi­
dőn ott egy Lukács Juliska nevű 15 

I óves leány akart a szekéruton átha- 
! l»dni. A szerencséik n leányt a lovak 
I elgázolták, a kocsi kerekei pedig ke- 
j resztül mentek rajta, mig a stekér az 
! üzlet előtt levő tőkében fennakadva 
i megállóit. Nagy néptömeg verődött 
j össze a két szerencsétlen gyermek köré,
I kik közül Palatiez Ferenczet Fógeí 
I vendéglőjébe, Lukács Juliskát pedig 

Mayer hentes üzletébe vitték be, a hol 
mindkettőt csakhamar eszméletre hoz-

ez ügyben uj közgyűlést tart, mely az 
alapszabályok 27. $ a értelmében f hétien 
határozatképes. Dobreczon, 1901 november 2

Laszgallnor KólA választmány nevében: 
mán elnök.

* A hajléktalanok esohája. —
Debreczenben nem lévén menhóza a haj. 
Iéktalanoknak, a városháza tágas pinezéjét 
engedték át részükre. A hajléktalanok 
éjjeli pihenőre szánt e menhelyét tegnap 
este nyitották mog először, amikor is *> 
hajléktalan vette igénybe,

* Ä debreczeni gazdák ér­
tekezlete. A debreczeni gazdasági- 
egyesület 1901. év november 17-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor, a város'

ÚJDONSÁGOK.

ták Az esetről értesült rendőrség innen ; háza nagytanácstermében nagy értebez- 
R közkórházba szállíttatta a két sebe- ! letet tart. Tárgy: a gazda közönséget 
rültet. Mint utólag kiderült az firagadt egyénenként érdeklő fontos közga.-da- 
szekér Debreczeni Lajos hentes mesteré, sági ügy tárgyalása. A midőn a t. gaz- 
melyet kocsisa az állomástól akart a ! (Iákat ezen értekezletre tisztelettel meg 
gazdája Verbőczy utczán lévő lakására hívjuk, felkérjük, hogy azon megjelenni 
hajtani. A vizsgálatot megindították, ; szíveskedjenek. Debreczen, 1901. októ- 
liogy kit terhel a felelősség a szeren- her hó 12. Váczi János, gazd. egyes.

kieajátl-
bizotteági
megoldás

* Á központi vála»*tminy iiíőee.
A központi választmány pénteken délután 
4 érakor a, városháza nagytanácstermében 
Simonffy Imre kir. tan. plgármester elnök­
lete alatt ülést tart, amelyen a választók 
1902. évre szóló névjegyzékét állapítják 
meg véglegesen.

* A Stenoaiagez- hfts 
táea ügyében megkezdődtek a 
tárgyalások s valószínű, hogy a 
sem marad soká. Tegnap délután hosszan 
lárgyalt Vecsey Imre tb, főjegyző elnöklete 
alatt a bizottság, do megállapodás nem tőr 
tént. A tárgyalásokat 12-én délután négy 
érakor folytatják.

Elgázolt gyermekek. Teg­
nap este a Hunyadi utczán, közel a 
Kos-uth-szállodáboz, megrendítő szeren­
csétlenség történt, melyet szekérbe fo­
gott megbokrosodott lovak idéztek elő. 
Az áldozat ké: 15 év körüli gyermek, 
kiket súlyosan sérülve kocsin szállítot­
tak he a közkórházba. A szerencsétlen­
ségről, a helyszínén járt tudósítónk a 
következőket jelenti: Délután 5 óra 
tájban a Petőfi-tér felöl egy vadul vág­
tató szekér robogott végig"a Hunyady- 
ntvzáo. A járókelők ijjedten húzódták 
ol a nyilsebeson rohanó szekér elől 
melyet a kocsis teljes er-jövel sem volt 
képes megfékezni. A Fógel-féle ven­
déglő előtt, a gyalogjárda mellett egy 
toi.uga tartózkodott. Erről a ralyigáról 
aiukaí rakott le Palatiez Fereccz ke- 
reükvdő tanuld. A sebesen rohanó sze­
kér beleütközött a talyigába azt felfor- 
ditotfa es összetörte. Az erős lókés kö­
vetkeztében a 15 éves tanuló kirepült

csétlenség miatt

A Simonffy-utoaai vásártér
rendezését ismét megakasztotta a Lieder­
mann Mihály féle háznak árverésen vevője : 
Grausz Mór sürgős kérvénye, melyben kéri 
a várost, hogy ne tegye az 5 házának 
használatát lehetetlenné a határfal fel­
húzása által, mely a kérdéses háznak ezen 
(épre néző ablakaitól teljesen elzárja a 
világosságot. A városi tanács kiadta az 
ügyet a jog és pénzügyi bizottságnak vé­
leményre, addig pedig a határfal építését, 
m-lynek alapozását már megkezdették, föl­
függesztetni rendelte. A város maholnap 
nem kezdhet semmi olyan építési munká­
hoz, melyet egy vagy más okból meg no 
akasztanának, hol közfelháborodás, hol 
pedig magánérdekek czime alatt.

* A kisvasút áldozata. Potter- 
mann Júliának, akinek a választási zavar­
gások ideje alatt a kisvasút összeroncsolta 
az egyik lábát, most már teljesen meg­
javult az állapota. Orvosainak véleménye 
szerint a fiatal leány már túl van minden 
veszélyen.

* A debreosení kerékpáros egye­
sület rendkívüli kősyyftlóae A deb­
receni kerékpáros egyesület a következő 
meghívót bocsátotta ki: Meghivő. Kapcso­
latban a helybeli lapokban ez ügyben f hó 
29-én megjelent közlésünkhöz értesítjük a

Rácz Lajos, gazd. egyesületielnök.
! titkár.

* Bimbóhullás. Egy napokat is alig. 
alig számolt fiatal élet elhunytéról érteni- 

! lünk Yetéssy Mihály és neje Wiesner An- 
i tonia tudatják gyermekük Vetóssy Béli 
I Ferikének, életének 4-ik havában történi 
I elhunytét. A kis halottat tegnapelőtt te­

mették el.

j * Debreczen wirlHaei. Az iga­
zoló választmány Debreczen szab. kir.

; város legtöbb adót fizető törvényható- 
j sági tagjainak névsorát megállapította 

8 ez a következő: Rendes tagok: Hars- 
íein Péter birtokos, Sesztina Lajos 
kereskedő, Rickli Géza birtokos, Berg- r 
Jenő építész, Simonffy Imre polgármes­
ter, Vecsey Zoltán birlokos, Koszorús 
Lajos ügyvéd, dr. Simonffy Béla kir. 
ügyész, dr. Ujfalussy József orvos, 
Györffy Aladár kereskedő, Szikszay 
Lajos építész, dr. Sz. Szabó József or­
vos, Rosenfeld Salamon bérlő, Hajdú 
Gyula tanácsnok, Reichmann Ármin 
birtokos, Kaszanyitzky Endre keres­
kedő, Bilkey Kövesdy Imre birtokos, 
Kardos László kereskedő, Weiohinger 
Károly kávés, Czégelv Ferenci ügyvéd, 
Hauer Bertalan vendéglős, Szent-Királyi 
Tivadar kereskedő, Komlóssy Arthur 
vár. főjegyző, Csenak József kereskedő, 
Fried Emil bérlő, Szabó Kálmán keres 
kedő, őry Mihály birtokos, Tamássy

, . , . , , ,. —a,- j raiK jua os oankár, Lukacs Ármin km-
. , m, r °r™ en rei,dkivüh közgyűlést reskedő, Horváth János építész, dr.

r • rgy • 7 egyletnek egyesülése a Széli Kálmán orvos ifj. Pájer József
e reczem ornaegylettel. Jegyzet. Egyúttal j kereskedő, Desewffy Aurél birtokos.

erresitlllk- nr .... . t ... ’ Jértenitjük az egyesületünk t tagjait már 
ez alkalommal, hogy az <séfben, ha a f. hó 
fi ára kiirt közgyűlés esetleg határozatképes 
nem volna, úgy az egyesület f. évi növöm- 
bar hó 10-én (vasárnap) d. u. 4 órakor 
minden további külön értesítés nélkül és 
ugyancsak az Angol-Királynő szállodában

Áron Miksa kereskedő, Ffirsth Ödön 
kereskedő, Nagy Jakab bérlő, Harangi 
Sándor birtokos, id. Bányai István bir­
tokos, Boczkó Sámuel főkapitány, Fan- 
csovits Jenő, Gyarmathi István birt, dr. 
Csikós Sándor orvos, Dragota Miklós 
bírt., Reviczky József birt, Szalay

gá- apju-a%o vet do*rsAgok az <íszi én teli idényre*"W" 33 I íeTS 
"Lj üzletébe megérkeztek és legszolidabbb szabott árak mellett 

szerezhetők be. Kossuth-atcza, Dóré ezukrász mellett.
A czSmre tessék ügyelni. =—===-
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litván állat orvon, id. Balog István 
gazda, Móricz Ferenci hentes, Hmflész 
Kázmór bírt., Knoll Rudolf birt, Jóna 
János birtokos, ifj. Kéki Sándor bírt.. 
Áron Jenő kereskedő, dr. Rótschnek V 
Emil gyógyszerósz, Jámbor János birt., 
Jóna István birt., Polgári Bálint birt., 
Polgári József birt., K. Tóth Kálmán 
lelkész, dr. Szentpály Béni orvos, dr. 
Berger Andor ügyvéd, Böszörményi Pál 
birtokos, dr. Nagy Lajos ügyvéd, Kiss 
Mdiály birtokos, Tóth Káhnán g.abó, 
Győri Kálmán mérnök, Boldogít István 
mészáros, Szántó Győző kefegyáros 
Szép József birtokos, Tóth István épí­
tész, Fleischmann Mór kereskedő, ifj. 
Kertész István gazda, Balogh Mihály 
mérnök, Zádor Lajos kereskedő, Har- 
sányi István birtokos, dr. Kemény Mór 
ügyvéd, Hochfelder Jakab ügynök, Ke­
nyeres Károly birtokos, dr. Sz. Nagy 
Kálmán orvos, Szilágyi Imre ügyvéd, 
Vecsey Viktor gyógyszerész, Kovássy 
Ferencz birtokos, Hidvéger Mihály bérlő, 
ifj. Balogh István birt., Szenb'ssy János 
birt., Hegedűs Ferencz birt, Tafler 
Ignácz birt., Dtbroczeni Jenő mérnök, 
Horváth János gazda, Löfkovits Arthur 
kereskedő, Gebauer Károly koporsó 
gyáros. Összesen 93 rendes tag. — | 
Pótragok: Kerekes Géza birtokos, Mayer ! 
Emil gőzm. igazgató, Szabó Lajos viuez. j 
képezd, igazgató, Szikszay Albert birto- ! 
kos, Erdélyi István r.-fogalmazó, Kér- j 
rész István gazda, Ungvári József gazda, | 
Németh András vendéglős, id. Harsányi j 
I tváu birtokos, K. Vértessy István j 
birtokos, Muraközy László gyógysze- ! 
ré?z, Nemes Kálmán ügyvéd, Szabó j 
Mihály hentes, Pásztor János birtokos, ! 
Mihalovics István gyógyszerész, U. Szabó ! 
Miklós birtokos, Rosenthal Dániel ke­
reskedő, Szabó Antal ügyvéd, Osvárth 
Eerencz ügyvéd, Des Combes Henrik 
ügyvéd, Tóth József birtokos, Kiss 
Bálint birtokos, Malat,inszky Ferencz 
birtokos, Jak„bovits Aladár tőkepénzes, 
Balog József gazda. Összesen 25 póttag.

* A „8xent-Lá»zló dalegylet“
műkedvelő tagjai Várady Károly főgymná- 
ziumi igazgatót névnapja alkalmából vasár­
nap este alkalmi dalok eléneklcsével üdvö- 
zölték, mely utón a dalegylet helyiségében 
gyűltek össze s ott kedvelt karnagyuk 
Kovács Károly r. k. lanitónál tisztelegtek. 
Kedélyes pohárköszöntők között emlékeztek 
myg nz egyesület nemes védnöke, elnöke 

buzgó jegyzőjéről, melyen aztán a tagok 
kedélyes hangulatban sokáig maradtak 
együtt.

* ÖngyilkoBság a meghalt 
vf legóny után. Megható eset szin- 
hdye Tolt tegnap a szomszédos Józsa 
'özség. Arany József jézsai legény két 
u’’t elütt beteg lett. A fiatal legénvt 
odaadó gondossággal, szeretettel ápolták 
hozzátartozói és szép menyasszonya a 
BS éves Andirkó Mária. Hiába volt 
HZeretetük, ápolásuk, a fiatal legényt 
pár nap előtt elragadta a hálál. A 
szép : menyasszony o naptól fogva bus- 
komor lett, sorvadt, folyton elhunyt

Debreczenj LíjsÁtt

vőlegénye után bánkódott. Nem hasz- 
uált szüleinek vigasztaló szava sem, 
nem bírta túlélni, elviselni vön génye 
halálát. Tegnap reggel ahogy felkelt, 
kiment a kamarába s felakasztotta ma­
gát. Aitmann Béla dr. orvos sietett a 
helyszínére, de segíteni már nem lehe­
léit, mert a szép menyasszony lelke 
már találkozott elhunyt vőlegénye 
leikével.

* A Stenczín^er h&s kiiajáti- 
tAna. Ez Í8 olyan tengeri kígyó, melytől 
már eenkisem fél, mint ama bizonyos fiumei 
czápától. Tegnap ismét ülésezett e tárgy­
ban a kiküldött bizottság; meghívták az 
érdekelt háztulajdonosokat is. de semmi

I positiv megállapodásra jutni nem tudtak s 
I azt határozták, hogy majd máskor ha 

fároznak.

* Egy huszártiszt balesete.
I A debreczeni honvéd huszártisztikar 
j fiatal, rokonszen es tagját, Szu-
I nyogh Albert hadnagyot szombaton 
j suiyos baleset érte. Lovaglás közben 
j lova megbokrosodott és lovasát leve 
j tette. Sziinyogh Albertiek lába meg- 
i akadt a kengyelben és a száguldó íó 
j mintegy 100 lépésnyire magával von- 
j s:-olta a hadnagyot. Szunyogh Albertnek 
I eltörött, egyik lába, ezenkívül súlyos 
I húzódásokat szenvedett. A fiatal kutona- 
I észtet — kit most neveztek ki had- 
I nagynak — lakásán ápolják.

* Az alsőszabolcstiiíxai ármen-
; toeit5 társulat, ma délelőtt tartja őszi 
I közgyűlését gróf Dmcwffg Aurél v. b. t. t.
! elnöklete alatt, a társulat özéchónyi-uíczai 
i házában. Az igazg. választmány 9, a köz- 
! gyűlés pedig 11 órakor veszi kez- 
1 detét.

* A város sxováti földbirtoká­
nak a mult hóban megtartott árverései 
ügyében a tegnapi tanácsülésben azt hatá­
rozták, hogy azon 4 tagra nézve, mely 
czenzusoa föld czime alatt ösmeretes, az 
árverés eredményét jóváhagyják ; ellenben 
az ezen kívül eső nyolez tagra nézve uj 
árverést tűznek ki, melyen lehet egyenként, 
majd összesen is árverelni, továbbá Írásbeli 
zártajánlatokat is tenni. Az idevonatkozó 
hirdetményt lapunk legközelebbi számai 
egyikeben mi is közzóteszszük.

* Ki akar pályásai? A dobro- 
czeni kereskedelmi és iparkamara lapunk 
utján a következő pályázatokra hívja fel a 
vállalkozók figyelmét: A m kit-' állam­
vasutak igazgamsága az 1902. évben szük­
séges talpfa telítési anyagok beszerzésének 
biztosítása tekintetéből f. évi november 
6 iki lejárattal nyilvános árlejtést tart. —
A magyar kir. áil mvaautak igazgató.-ága 
a műhelyeiben tisztogatási és fényezési 
czálokra szolgáló vászonrongyok beszerzó 
sere folyó évi november 8 dn árlejtést tart.
Á m k r. államvasutak igazgatósága az 
1902. évben szükségen műhelyi czólokra 
szolgálandó különleges műfák és faalkat 
részek beszerzése végett f. évi november 
9-iki lejárattal nyilvános árlejtést, tart. —
A in. kir. államvasutak igazgatósága f, évi 
november 11-én a következő czikkekre fog 
nyilvános árlejtést tartani: parafadugaszok, 
spanyolnád, ajtókilinos, különféle szegek,

szerszámnyelek, talicskák, téglák, kövek, 
homok, lemezek, cserjék élőfák, fedőpala stb. 
A m. kir. földmivelésügy i minisztérium is 
motelre felhívja a gezdaközönséget, hogy 
a bilyogot a marhák szarvára süssék, mivel 
a bőrgyárosok panaszosodnak, hegy a bi- 
lyognak s ^tomporára való sütése által a 
legszebb bőr is alantasabb árat ér el, mint 
az olyan, a melyre bilyog nem süttetett.

* Az iparoseegédektovábbképxő 
ée ssakraj utáni oly Amának felügyelő 
bizottsága f. é. október hó 2‘2-óa Dobiecky 
Sándor országgyűlési képviselő elnöklete 
alatt íaitott ülésén elhatározta, hogy ez évi 
tai,folyamot november hó 10-én ismét meg- 
nyitja. A szaktanfolyam tantárgyai heten* 
kint két napon este 7-9 óráig: üzleti le­
velezés, az egyszerű könyvvezetés, a szá­
mítás méri&ni ismeretekkel kapcsolatban: 
vasárnapon d. e. 9 —12 óráig pedig két 
csoportban az ipari szakrajzolás, külön az 
ópitő iparosok és külön a géplakatosok és 
állatában a fémiparosok részére. Felhívjuk 
tehát mindazon iparoi-segédeket, kik ma­
gukat továbbképezni akarják, hogy a tan­
folyamba felvételre jelentkezzenek o héten 
szerdán, csütörtökön és pénteken este 6—8 
óráig az állami főreáliskola igazgatóságánál 
(Hatvan-utoza 44. ez, I. em,), hogy a tr.n- 
folyamot jövő vasárnapon megnyithassuk.
A tanfolyam díjmentes. Debreczen, 1901. 
nov. 4. Az igazgatóság.

* Elfogott sikkasztó. Fein 
Miksa egy alkalommal a rendes favágó­
ját megbízta, hogy váltson részére fát 
és szt vitesse lakására s vágja fel. Az 
egésznek dija fejében átadott neki húsa 
koronát. A favágó át is vette a pénzt 
de eszeágában sem volt küldetésében 
eljárni, hanem a helyett beü t egy 
korcsmába s raig a húsz koronából tar­
tott, ki nem mozdult onnan. Fein csak 
napok múltával vette észre, hogv a 
favágó a pénzt elsikkasztotta, nyomban 
panaszt emelt a hütien favágó ellen 
kit tegnap a rendőrség el is fogott.

* Tóthi Poroaxlay Paulina özv,
gyertyános«) Koniz Sándorné, Debreczen 
egykori polgármestere, Poroszlay Fridik­
nek leánya 75 éves korában Hajdu-Had- 
házon elhunyt. A köztiszteletben állott agg 
urinőben, Veszprémy István h hadházi 
ügyvéd anyósát gyászolja.

* A vasúti altisztek országon 
otthona. A vasúti altisztek országos gyű­
lést tartottuk vasárnap délután a főváros­
ban. — Elhatározták ugyanis, hogy 
megalakítják a vasúti altisztek országos 
otthoni t, a melynek az a czélja, 
hogy ott sérelmeikre orvoslást keiessenek 
és segiiő alapot csináljanak. Elnöknek meg­
választották Báthory Ottó budapesti állo­
másfelvigyázót és Werner József váczi ál­
lomásfelvigyázót,

kavicsok, zsinegek, takarók tiuhelyek, vegy­
szerek, izzótestek, gyertya, faggyú, szappan,

* Liliom áros- ti» kezereme
v :ptoi, i-MÍj/oltot és kiütéseket feltétlenül 

:> tivolit, teljesen ártalmatlan, ezért a Liliom 
szappannal együtt a hölgyek leg < dvoitebI 
toJettosákkét képezi. Eredeti minőségben 
kapható L. Kováis Nándor gyógv-j?,ereszt cl 
a „Fehér Hattyú“ gyógyuxortÁrban, 85 
és 60 kroa tégelyekben, <t prémhez való 
Liliom szappan ára 35 kr.



* Műsorváltozás. A csütörtökre hir­
detett Ki* herezog czirnii operett helyett, 
Monckton és Caryll kedves tánezoperottje: 
A kis szökevény kerül szinre. A czimsze- 
repet Komlóssy Emma, társulatunk kedvelt 
fcuhreitje ez alkalommal először fogja ná­
lunk játszani.

* Nagyobb» ab/tsn caal&aek
czitri Jatt tegnap megjelent közlemé­
nyünk egyes részei kiegészítésre szorul­
nak, amennyiben a bűnösség itt csupán 
Légvádi Ernőre háramlik, a ki nemcsak 
gyárosokat, a Varga és Flaschner ezé- 
get, hanem a gyanútlanul s vele biza­
lommal társuló Zeikó Dezsőt is meg­
károsította s azután a városból meg­
szökött. Z lkó Dezső megbízott benne, 
készpénzt is adott a nyitandó üzlet 
ozóljaira; ezzel a bizalommal visszaélt 
óh szó nélkül hagyta el a várost. Lég- 
rádi pénteken este a bevásárolt bútorok 
eladásából kapott összeggel és a kod 
vesével a Kossuth-vendégiőbe ment s 
onnan a hajnali vonattal utaztak el 
Füzes Abony fele. Zolkónak a nagy ká­
rosodás mellett most már újabb kelle­
metlenség is jutott osztályrészül, — 
amennyiben Légrády ezernégyszáznyolcz- 
vaII koronás váltót is a terhére hagyott. 
Zeikó Dezső és a károsult kereskedők 
panaszára a rendőrség elrendeli a Lég­
rády köröztetését.

* A álltok tolvajai, A rendőri kró­
nikák tesznek tanúságot róla, hogy minden 
szezonnak meg vannak a maga tolvajai. A 
dinnyeérés, a szűrt t. a télvizi fűtés, a vá­
sár, a képviselőválasztás, minden-minden 
ajkaiéin mcgíevmfi a tolvajt, sőt a kegyelet 
borongó ünnepe is alkalom arra, hogy go­
nosz kezek lopásra vetemedjenek. A rendőr- 
seg ilyenkor el van készülve a temetői 
tolvajok fogadására. A sírok körül, melye­
ket a gyászolók fölékesitenok virággal, ott 
ólálkodnak a giv^ok, a kik kedvező pilla­
natra lesve, megrabolják a sirhalmok díszét

temetők őr. i hajnali szürkület idején 
négy asszonyt értek tetten, a kik a sírokra 
hordott virágol at, koszorúkat szedték le 
hogy az emlékezés virágait pénzzé tegyék. 
A kegyeletien hölgyekre szigorú bünte­
tés vár.

* Ä Megy a i testvérek hung 
versenye. A Magyari testvérek kitűnő 
'zenekara a rendes zencestélyektől eltérő 
nagyol'bszahúsu liangvi rsenyt rendez ma 
este a Hungária kávéházban. Természete­
sen a műsor gazdag tárháza lesz a legked­
vesebb s legújabb zeneszámoknak, de Ma- 
g/ariék, a mi kitűnő zenészeink, gondos­
kodnak arról is, hogy részük legyen az 
élvezetben azoknak is, akik a régi jó ma- 1 
gyár nótákat szeretik. Magyariók mai pro- 
grammjából kiemeljük Tenhnuser, Teli Vil­
mos, Trobadour operákat, San Toy, Modell, 
Görög rabszolga, Ripp-Ripp, Kornevillei | 
harangok, operetteket. Ehhez egész sereg 
kedves, szóló magyar nóta járul, ahogy 
azokat Magyari Imre játsza. Mintha csupa
s iv lenne a hegedűje, annyi melegség, 
hangulat, fájdalom árad *i belőle. Magyari 
Kálmán az operák és más müdarabok nagy­
mestere bizonyára szintén kitesz magáért, I

A jó zenéért lelkesülő közönségnek ma na­
gyon kedvező alkalma nyílik abhoz, hogy 
n gy z női élvezetet szerezzen magának 
Csak el kell menni estére a Hungária ká 
véházba, a mi kitűnő zenekarunk, a Ma­
gyari testvérek zenekarának a hangverse­
nyére és hisszük is, hogy roa este sokan 
fogják az ő kitűnő játékukat hallgatni.
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Áss aj püspökök kinevezése
Budapest, november 4. Hónapok­

kal ezelőtt je'eztük már, hogy a jelen­
legi üressedősben levő három magyar 
püspöki szék betöltésére gróf Széchenyi 
Miklós, Istv,m Vilmos és Városey Gyula 
vannak kiszemelve. E hírünket most 
beigazolja a félhivatalos „Magyar Nem­
zet“, mely mai számában jelenti, hogy 
a király győri püspökké gróf Széchenyi 
Miklóst, szombathelyi püspökké István 
Vilmost, székesfehérvári püspökké pedig 
Várossy Gyulát nevezte ki. A nevezet­
tek ma fel is utaztak Bécsbe, hogy a 
pápai nuncziaturánál elvégezzék a pro- 
czessus informativust.

Szerelmi dráma, Cseogerben.
— Saiát tudósitónktól. —

Csenge,r, november 2.
Alig simultak el a kis városban a 

hullámok, miket a kétszeri képviselőválasz­
tási mozgalmak idéztek elő, már is újabb 
szenzáczió tartja izgatottságban a kedé­
lyeket,

Siv'irtzkopj József alsó-homorodi szü­
letésű csendőrkáplár három évvel ezelőtt 
lett vezé. yelve Csengőibe, a csengeri őrsre. 
Azóta állandóan Csengerben szolgál. Ismerte 
mindenki, jó magaviseletéért, megnyerő 
modoráért az előkelőbb polgári családoknál 
is szívesen látták.

Az ismeretségből azután szerelem fej­
lődött, mely az uniformis alatt is hevesebb 
dobogásba hozta a szivet Swartzkopf bele­
szeretett Barclay Rozáliába, Barcsay Lajos 
csengeri jómódú gazda szép leányába, ki­
nek kezéért s szivéért nem egy jómódú 
gazda legény versenyezett : de a. Rozika 
szívó csak a csendőr fele vonzódott, Mikor 
a csendőr meggyőződött a leány igaz von­
zalmáról, ezelőtt mintegy hónappal, az uni­
formist czivilruhával cserélte fel, hogy szive 
választottjával egybekelheseen. Az egy hó 
napi szabad időt arra használta, hogy va­
lami álláshoz jusson Fel is utazott Buda-

í
A menyegző után az ifjú pár kocáira 

ült, hogy elfoglalja a berendezett budapesti 
uj otthonát. A szatmári állomásnál hová 

I az anyós is elkisórte leányát ée vejét, a vő 
j megkérdezte anyósától :

— Mama! Hozott-e 1000 koronát P
— Biz én fiam nem hoztam !
— Akkor mehetnek vissza azon az 

utón a melyen jöttek! Isten velők !
A vő, a fiatal férj eltűnt a sokada- 

lomban, az anya pedig szégyenkezve bár, 
visszahozta leányát.

Az após értesülve a történtekről, rög­
tön Budapestre utazott, tudakozódni a veje 
felől. Ott szomorú való tárult szemei elé: 
se állás, se lakás, se bűtor, se pénz ! A 
szomorú valói az apától tegnap este hozta 
meg a táviró. Ez alatt az ifjú férj is meg­
került éjjel, de be nem eresztették. Másat 
hált meg.

Másnap kérlelte a családot, kérte fe 
lesógét, bocsásson meg neki. A család is, a 
feleség is hajthatatlan maradt.

Tegnap délután pedig 4 — 5 óra kö­
zött búcsúzni ment feleségéhez s ezen 
ürügy alatt bejutott a szobába, hol fiatal 
feleségével egyedül maradt s kérdezte: nem 
volna-e kedve meghalni ?

— Nem! volt a felelet.
Ezzel elővette revolverét s először fe­

leségére lőtt, ki ösezerogyott. Est látva, ön­
magára szegezte fegyverét s szivén lőtte 
magát. Rögtön maghalt.

A fiatal asszonyka nem halt meg, s 
lövés jobb melle alatt találta. A golyót 
testéből nyomban kivették az előhívott 
orvosok — Azonban aligha életbia 
marad.

1901 november 5

VEGYES.
Menellk és a villám. Az

abcssziriiai négus általában igen bátor 
ember, de mint egy olasz orvos, dr 
Mazotti, a ki hosszabb időt töltött Me- 
nelik udvarában, beszéli, a villámcsapás­
tól nagyon fél. Épen ezért állandóan 
magánál hord egy kis üvegcse kénaethert 
meg egy fecskendőt, — mert egy íz­
ben látta, hogy az orvos egy villámtól 
sújtott embernek ilyen aether injekeziót 
adott. Az üvegcse felírása is ennek 
megfelelő, tudniilik az olvasható rajta, 
hogy „gyógyszer a villám ellen."

Elpáholt csendőrök. Érdekes eset 
történt tegnapelőtt az egri vasúti állomáson 
Két csendőr fedezete alatt hot megvasalt 
c-ögónyt hzéllitnttak Füzes-Abonyból. A 
cigányok az utón. a vasúti kocsikban 
uralkodó sötétség leple alatt, a bilincseket 
észrevétlenül feloldották s mikor a kiszál­
lásra került a sor, a két esendŐTol szem-

po*tro, oda kért eürgönyileg leendő apósától ben hat szabad czigány állott. Minderről
400 koronát, hr-gy az általa kiszemelt la­
kást bvbutorozhaHse. A pénz el is ment, a 
a vőlegény boldogan baza jött, rendben 
vart minden, csak a menyegző van hátra 
Ez is megtörtént a múlt szombaton a csen 
geri anyakönyvi hivatalban, majd folyt a 
mulatság a meny asszonyos háznál.

esendőtöknek természetesen sejtelmük sem 
volt. Az utasok távozása után a csendőrök 
a cxigányok kiszállításához foglak. Először 
az egyik szállt le, utána a czigányok, vé­
gül a fedezetet képező csendőr. Mindkettő­
jüket 3—3 czigány közrefogta s amúgy 
istenesen helybenhagyta. A kis mulatság
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«till a ezigúuyuk elillanlak. A oeeudőrük. 
felkászolódtak uagynohezen a sárból ét 
hazatértek — lire* kézzel.

A németek fchkai h&diaa&k- 
mánya. A Crefeld nevű Loyd-gőzös 
— mint Berlinből táviratozzák — 175 
régi bronzágyut hozott Németországba, 
melyek azelőtt Peking város falain 
álltak. Az ágyuk között vannak <iya- 
nok is, melyek száz métermázsát nyom- 
n k. A rajtok látható felírások tanú­
sága szerint 200—550 évesek és azok­
ból az ágyúöntödékből kerültek ki, me­
lyeket a Kínába bevándorolt jezsuiták 
alapítottak.

ÁSBZonyok egymás ellen.
— Saját tudósítónktól. —

Régi elkeseredett ellenségek v viták. 
Kaenó Jóssefaó éa özvegy Máli ímréné íu- 
bajdi lakosok. A viszálykodás — mint / e- 
künk Írják — onnan keletkezett, hogy 
Kació Józsofnó észrevette, hogy férje gyak­
ran ellátogat az özvegy asszonyhoz, a ki 
után különben is bolondult a falu férfi- 
népe .

Két héttol ezelőtt az utczán találko­
zott Kacsén ó Máiméval. A két asszony 
azóharczba keveredett, majd ökölre került 
a dolog a minek az lett a vége, hogy a 
fiatalabb Máliné alaposan megtépázta Ka­
csónét Áz a szégyent nem tudta elfelej­
teni. Rávette a komaasezonyát, hogy segít­
sen neki Máliné elverésében. A két asszony 
szombaton estefelé lesbe állott az utczasar- 
kon s midőn Máliné e, kútról hazafelé tartva 
arra haladt, Kacsóné és komaasszonya meg­
rohanták és leteperték. Máliné csakhamar 
felülkerekedett, de ekkor a dühében tehe­
tetlen Kaesóné kést rántott elő a azt mar 
kol&tig döfte Máimé mellébe.

A sérült asszony pár j erczoyi kínlódás 
után ott a helyszínén meghalt A gyilkos 
asszony cmnkontársával együtt, a gyilkosság 
elkövetése után elmenekült, de az előljá- j 
táság még re este letartóztatta őket e át- | 
«dia a esendőrségnek

beono. Buldog volt, mikor megtudta, bog-, 
on nem szándékosan hagyta el. De azután 

ii'i tvien e]borult, k homloka :
— Erőszakkal vitték elf
—■ Igen.

Az o remete P
Az, aki titkos rendőr.

— Es miért ?
Mondtam, hogy azért m> rí sejtette 

j ** remete hogy ü a mecroisi gróf leánya, 
hát biztosan valami nagyobb urak kedvéért 

I tette el láb alól.
— És hová vitte ?

Hová P Ahová a gyilkosokat és 
a szám zetés előtt álló rabokkt zárják.

— \ conciergeriebe P
Oda.

_ Ugyanabba az épületbe, ahol az i 
edes apja szenvedett P

— Éppen abba.
- Es azzal a szörnyű tettel vádolják, 

a mit ön mondott ?
Ázzak Gyermekgyilkossággal.

— Oh, a gyilkosok.
De mitől ee tartson jó öreg Most 

:nár nagyon tisztán látok mindent. Óh, 
hogy én előbb nem tudtam ezt. De talán 
meg jobb, legalább van nyom, amelyen ha­
ladhatok. Jó öreg, higyjen nekem, hogy 
boldog leszek, ha kíszabaditbatem Ilon kis­
asszony t. Majd én megtalálom a helyes 
módját. Felfedezem a Valcoir bűnösségét, 
aki ártatlant hurczolt a börtönbe. Érzem, 
tudom, hogy ez nekem kötelességem. Meg­
kell hálálnom azt a jólétet, amelyet szü- 
!eim éa nagyezüleim a macroisi gróf mellett 
élveztek. Kiszabadítom Ilon kisasszonyt. 
Visszahozom s meglássa milyen boldoggá 
(eszem.

(Folyt, köv.)

NYELTTEL *)
Ne mulassza el senki őssí és téli di- 

vatczikkek beszerzése végett fölkeresni a 
párisi divata ruházat, Dtbreezeit, a n . k. 
főposta mellett, a bei női felöltőkben, Hány 
kabátokban, gyermek köpenykékben, dlszí 
íett i;ói kalapokban, selyem blotisok, szőrme 
különlegességekben, meglepő duoválasztéku 
újdonságok kaphatók. Bámulatos olcsó sza­
bott árak

1 szabadalmazott
„J0HF‘-féle

kémény-toldat
minden kéményt megjavít, A 
pzél bármely irányból és bár­
mily erővel fuj is, mindig 
elszivóiag működik. A. füst 
kitódulásét nem gátolhatja 
meg soha. A nap csak ked­
vező hatást gyakorol a ké­
mény huzatára. Eső javit.ia 
a kém én v btizanít. Rozsdá- 
sodás éskormosodás rend­
kívül egyszerű szerkeze­

ténél fogva lehetetlen. Felszerelése 
bárki által eszözölhető. Olcsóbb és jobb 
inisden hasonló szerkezetű kémény, óidénál. 
A szabadalmazott „JOHN“-féle kémény- 

toldó egyedül kapható:

LUKÁCS VILMOSNÁL,
Qiaívéarx-TJilcisai 5_

Értesítés!
T.wu>«v>nwm-iwiirnuism».-i w

CSARNOK.
A bűntársak.

—- Regény —- 
(Folyt.)

Az öreg remete ereje nőtt aezal a jó 
reméiynyel, amelyet Jean ébresztett föl

S2INLAP.
Ma kedden, „ Au bérletben :

A MODELL.
Operette 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Ferezzi Sylvia — — Szigzti L.
Stella, leánya — — Bárdos I.
Stirió Tamás, szalámi-gyáros — Nagy Gy. 
Tantini, festő — — —- Karnes I.
Clava, székfonó — — — Makray.
Coletta Atosónő — — — Komlósy E.
Mikoló, fiuk, rikkancs — — Érczkövy.
Mad'ini, fiatal tiszt — — Székely.

Holnap szerdán, rB“ bérletben :

A KIS MAMA.
V’gjálék 2 foUonáaban,

Más hivatal — elfoglaltságunk miatt 
régi üzletholyönkből, elköltözködésünk folytán 
fűszer-, csemege- és déli gyümölcs 
nagy raktárunkat fűszer-, dívány- és 
minden hozzá tartozó felszerel vények 
felesleges részeit minden elfogadható 
olcsó árakban kis- és nagy mennyiségben 
értékesíthetjük. Üzletünk el van látva min­
denféle friss fűszerekkel, deli- és hazai 
gyümölcsökkel, mindenféle kává, rum, 
tea, lüge, mazsol»., mandula, maróul, 
narancs, ez it rom én főzelékekkel, friss 
szőlő, különös, jó, szép erdei faj balul, 
kormos, arany- és ezitrom ranet al­
mákkal és minden 0 szakmába tartozó 
czikkoket igen olcsón ajánlunk úgy » 
helyi, mint vidéki, privát és szaklársunknafe.

tiszteletiéi
Kondor M. J. és fia

Kossuth-ntcza.

és téli kifogástalanul

öltöny® Hrahéozi
kelmefestő és vegytisztító intézetében 

eszközöltetik

OEBRE
zéchenyi-utczaff-n_*

42-ik



í

111

{ f

I1

je I $
■

U b. B&fc 4 </- HWI Ü. iSGl uovembej S
V WAUTt Mri< rs «iwnxNweuw.'^.

-1/ Í

Kiadó kár szobás 1 '.kán bútorral, 
anélkül Hatvin ut-;ya 58.

vagy I

y j :o ezó g 40 fillér, mimlo ■■ tn ábbf szó 
4 fillér; vastagabb be ü- r.yoartatot szó í fillér 1 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők, j

Azonnali belépésre 1
Mzott ilvánnyal a könyveiéi, levelezés s 
számútól minden ágaiban jártas érfi; be­
szél magyarul, németül, angolul tszlávul — 
Cz m a kiad .hivatalban.

Katónakeztyük tisztitását
javítással együtt, párját 8 krért, glaFe-keztyük 
tisz Íráséi j itányos árért vállal -m. I'éterlia- 
uteza 37. hz

ÍTlqlí«Sc kitt,A HZ0,l,ial jRv"'
IdfetiS ív ö,á.udg, esetleg 

továbbra is 4 szoba és mellék helységek 
Széeaény’-utcza 17. sz

Nem robbanó,
leumnak, literje li kr Fazekas Kálmán fes 
tók-üzletében, Hatvan utc a 4 sz.

arlcH66 cog*Világhírű „
_ Debreczen és vidéke részére egyedüli 
/ 8 rí V föraktár Váray JéZSfsi kereskedésében 
Városi-bérpalota

Méri eff kénes k,>yví!6 Vsy*T és* '-'ft *' 'rx " nésiet levelezd, sza­
bad ódáiban elvállal könyvek vezetését vagy 
bármily irodai munkát Czim a kiadévan.

17 Jn J/, 1 tií) 1 nove;yber hó 1-tól a 
! till V .. « - U * központban Kossuth-u.

G, illetőleg Sas-ureza 3 ik szánra házban az 
első emeleten egy 2 szobás gargon-lakás, 
gázlusterekkel felszerelve Ügyvédi irodának 
vagy orvosnak is nagyon alkalmas. — 
Ugyanott a földszinten, közvetlenül a Beríós- 
vőgő Táreulat helyisége mellett S tágas 
raktárhelyiség egyenként vagy együtt azon­
nal ki adó. —■ Értekezhetni a házban, Boros 
Tctdvérek üzletében, vagy Kaszanyítky 
Endre üzletében, Piaca-utcza 57 —ík sz. a.

SimoöílY- utcza 37 számú ház három 
svoba és előszobád u<czai 

lakása nov. 1-tő! kiadó.

A % A ra n y -Já n os-iit cza i
15 számú Láznak ondódi földje kis dó

Kiadó holtok ^ Takarék- é< 1X1 1 1,5 U Jnvll. H;tfllinté/et tulajdo­
nát képező Csapó-u. 4 számú híznál egy 
nagyabb és egy kisebb b dtholyiség minden 
órán kiadó. Értekezhetni az intézet vezér 
igazgat óságánál.

"V erseri7 
im“7ILÜ Oísipő-ilsslet
olcsó árakra való tekintettel

TOLHAT DÁNIEL áruháza
Deformen, Főtér, a fópostával szemben Ajánl

férfi-, női- és gyermek-czipőket
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivite­
lig Óriási választékú raktárt tart, előnyösen 

I ismert elsőrangú műhely i kézi készítései bői

Ölesé! Ölesé! Ölesé!
és a legolcsóbb bevásárlási forrás

KiüMAffl mmiEKÉL
Debreczen, a Tisza palotában. 

Hol az őszi ét téli idényre már 
mindenféle

czipők és csizmák
óriási dús választékban raktáro i 
vannak és azokat az előnyösen si ■ 
került bevásárlás folytán felülmu - 
hatatlan olcsó árakban a t vevő kö­
zönség b. rendelkezésére bocsátjuk.

MtVMBtmsacu.rs

legfinomabb achromatiCUS üvegekkel — 
Szemüvegek mindenfóle szemüveg haszná­
lóknak Salon lorgnetlek Óe minden lákize 
rósz eszközök, olcsó óiban kaphatók az 
általánosan elismert Szakértő látszerésznól.

Fischer Jakab
Debreczen, Főtér 23. Sesztina-háe.

jiá' legjobb a Borey
wmHJguMIU Pi'metefii cssuk«

féle
CKukorka

Kapható Borsy-cznkrázdában és Jós#, és Jóna 
urak Üzletében 1 doboz 20 fillér.

E> Irr/\\, legújabb divat szerint besze 
» . Ale, rozhet6k és megrendelhetők 
előnyös árakban EáftOD 6y»la férfi óe női 
divatíizletóben Bika szálloda KvioVIetí

10 év óta fennáll ) havi óf 
heti rész­

let- Üzletemben a tób áruk nagy választékban 
megérkeztük én áremelés nélkül árueittfltnak. 
Kohn Herman, Hatvan u»czs 17. szám.

Van szerencsénk & n. érd. közön­
séget értesíteni, hogy raktárunk

nSi-divatosztályát
az őbzí- ós téli idényre a legújabb
Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó velnz 
Téli kendő, sál 
Ruhtidiszek és bófésárnkka!

dúsan fölszereltük
A Kun;; József ók Társa őségtől 

átvett árukat pedig
rendkívül jutányos áron

árus!juk el. Kiváló tisztelettel:

Donogán és Somossy,
EURE JÓZSEF és Társa utódul

Olajba rakott, paczolt és kocsonyázott

halcsemegék
Caviár, tengerirák,

frnnezia ós belföldi

sa.rd.ira. iák
a leghíresebb gyárakból.

BALATONI FOGAS,
kristály kocsonyában

beszerezhető

Kontsek Géza
füszerkert-skedósében Debreczen, Kosiuth-u icz

! Nagy alkalmi eladás !!
tfl a. "T
61 s 5 <e F -L

2 e., 5 * 

.-gs-äE ff-H - . C3j; 4íl í ü,
Sámuel

IJM

női- es gyér nek felöltők legnagyobb áruházában,
i'3t y yy y 'íV- S2J

-! Fel tűnő olcsó árak S!
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